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Affaire suivie par :  Jean-François AJOUC 

 04 28 70 05 06
 technique@eauxtdp.fr

AGENCE DE SAINT ANDIOL
Nos réf. : JFA/MF


Objet : REHABILITATION RESEAUX
EAUX USEES et EAU POTABLE
Rue sous l’Hôpital, 13870 Barbentane

Saint Andiol, le lundi 5 août 2024



Madame, Monsieur,

En partenariat avec la Communauté d’Agglomération de Terre de Provence, la Régie des Eaux de Terre de Provence entreprend, la réhabilitation des réseaux d’eaux usées et d’eau potable, rue sous l’Hôpital à BARBENTANE.
Les travaux débuteront le 2 septembre 2024. Les coupures d’alimentation en eau potable, conséquentes à ces opérations, seront gérées par la SAUR, délégataire sur la commune de Barbentane.  Les abonnés impactés seront prévenus par ce même organisme.

Ce chantier importe nécessairement des contraintes en termes de circulation et autres nuisances : sonores, vibratoires, poussières etc. Nous vous assurons de faire le maximum afin de limiter les gênes occasionnées et vous prions de bien vouloir faire preuve de vigilance à l’égard de nos équipes de travaux qui interviennent sur voirie, à proximité des zones circulées.

Pendant les travaux, un chef de chantier sera présent sur place, pour vous renseigner lorsque nécessaire et coordonner au mieux son action avec vos usages privés.
Le Service Travaux Publics et ANC de la Régie des Eaux de Terre de Provence se tient à votre disposition, pour toute information complémentaire à l’adresse Technique@eauxtdp.fr

Nous vous remercions de votre compréhension et vous prions de croire, Madame, Monsieur, à l’expression de mes sincères salutations.


Le Responsable du service 
Travaux Publics et ANC
Jean-François AJOUC



Régie des eaux de Terre de Provence
Siège social – Agence de Saint Andiol
 1313 route Jean MOULIN-13670 SAINT-ANDIOL
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